	Séquence : Comment allumer une ampoule avec une pile ?
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Objectif : 

être capable d'allumer une ampoule avec une pile 
être capable d'expliquer la manière d'allumer une ampoule
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Notions visées : 

Réalisation de circuits électriques simples 
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Durée : 

1 heure
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Matériel : 

Une ampoule et une pile par binôme
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Dispositif :

recherche individuelle, manipulation en binôme, discussion collective 

Déroulement de la séance :

· Consigne : Explique par un dessin et par un texte, comment d'après toi, on peut allumer une ampoule avec une pile. 

· Individuellement, l'élève écrit et dessine sur son cahier ce qu'il pense. Après quelques minutes de recherche, chaque enfant est invité à présenter ce qu'il pense à ses camarades. 

· Quand toutes les productions différentes ont été présentées, il faut savoir qui a raison ? Le maître donne une ampoule et une pile à chaque binôme. Chaque enfant observe son montage et le compare à sa production puis à celle des autres. 

Quelques extraits de cahiers d'expériences ( sur ce cahier les fautes d'orthographe ne sont pas corrigées systématiquement afin de ne pas bloquer les recherches des enfants ) : 

Exemple 1 : 
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Exemple 2 : 
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Exemple 3 : 
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Exemple 4 : 
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Conclusion :

Trace écrite réalisée collectivement : 
Pour allumer une ampoule, il faut mettre le culot de l’ ampoule sur une languette de la pile et le plot de l’ampoule sur l'autre languette de la pile. 
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